
2025. október 13. hétfő

Vidámíts meg újra szabadításoddal, támogass, hogy lelkem készséges legyen. (Zsoltár 51,14)

Mk  4,30-34.: Majd  így  folytatta:  „Mihez  hasonlítsuk  az  Isten  országát?  Milyen  hasonlattal 
szemléltessük? Olyan, mint a mustármag. Amikor elvetik a földbe, kisebb minden más magnál. De 
aztán, hogy elvetették, egyre nő, és minden kerti veteménynél nagyobb lesz. Akkora ágakat hajt, 
hogy az égi madarak árnyékában tanyáznak.” Sok hasonló példabeszédben hirdette nekik a tanítást, 
hogy megértsék. Példabeszéd nélkül nem tanított. Mikor tanítványaival magukra maradtak, mindent 
megmagyarázott nekik. 

Igehirdetés:  A fekete  mustár  a  Közel-Keletről  származó  növény,  a  magja  nagyjából  1,5  mm 
átmérőjű,  de a kifejlett  egynyári  növény embernél is  magasabb és dúsan elágazó szárakból áll,  
ahogy a képen is látjátok virágzáskor kifejezetten szép növény:

A mustármag-mustárnövény képe tehát  jól  kifejezi,  hogy Isten országa kicsiből  indul  és 
hihetetlen  növekedésre  képes.  Az  Isten  országa  magában  hordozza  ennek  a  csodálatos 
növekedésnek a csíráját, ahogy a mustármag is hordozza a mustár növény tervét és ígéretét. 

Mit  jelent  az,  hogy  az  Isten  országa  kicsiből  indul?  Megtenni,  amit  megértettünk  Isten 
szándékából  sokszor  csak  egy  kis  lépést  kíván  tőlünk.  A  hálaadás  például  megtanulható, 
gyakorolható kis mustármag. A hála elkezd dolgozni és növekedni bennünk. Amikor hálát adtál, 
már  könnyebben  veszed  észre  a  következő  ajándékot,  ami  újabb  hálával  tölt  el.  Nem  tudunk 
mindenért hálát adni, de mindig találhatunk valamit, amiért hálásak lehetünk. David Steindl-Rast 
amerikai bencés szerzetes, aki idén ünnepelte a 99. születésnapját azt mondja, hogy a hálás élethez,  
a mustármagnyi Isten országa megtalálásához úgy kell eljárnunk, ahogy a kisgyermeket tanítjuk 
átkelni az úttesten: Állj meg, nézz körül és indulj! (Angolul frappánsabb: Stop! Look! Go!) először 
meg kell egy kicsit állnunk. Ha átrohanunk az életünkön, akkor nem vesszük észre a lehetőséget, 
amit  Isten ad elénk.  Ha megálltunk,  nézzünk körül,  lássuk meg,  amit  ad  az  a  pillanat,  milyen  
lehetőséget kapunk most Istentől, és ha hálás szívvel tudunk rátekinteni a pillanatra, akkor azt is 
tudhatjuk, hogy mit kell tennünk! És ez a cselekvés már lehet valami nagy csoda is, mint például a  



bocsánatkérés  vagy  a  megbocsátás  csodája.  Akár  így  is  lehet  a  kicsi  magból  valami  virágzó 
gyönyörű  ajándéka  Istennek,  ami  egyúttal  sok-sok  mag  forrása  is  egyben.  Tegnap  a  katolikus 
közösségekben  világszerte  a  tíz  leprás  történetét  olvastuk  Lukács  evangéliumából.  Jézus 
meggyógyít tíz leprást, de a tízből csak egyikük, egy szamaritánus tér vissza hálát adni, ő az, aki 
amikor az ajándékot megkapja megfordul és az ajándékozó felé mozdul. „– Kelj fel – mondta neki 
(Jézus) –, menj, hited megmentett téged!” Ez az ember sokkal többet kapott, mint pusztán a testi 
gyógyulást.  Felszabadult  benne  az  öröm  és  képessé  vált  a  kapcsolódásra,  élete  valóban 
megmenekült,  nem  pusztán  meggyógyult.  Az  ő  példája  mutatja  meg  számunkra  a  mustármag 
növekedését.  A testi  gyógyulásból teljes átalakulás lett,  egy új  élet.  Felidézhetjük Lénárd Ödön 
piarista életét,  akit  a kommunista állam börtönben  „felejtett”.  A hónapokig sötétzárkában tartott 
Ödön atya Isten közelségét élte meg a sötétben, majd az összesen több mint 19 év börtön alatt  
cigarettapapírra  írt  verseket.  A kicsempészett  papírokat  Franciaországba  vitték,  ahol  kiadták  a 
verses kötetét, miközben ő börtönben volt. Így növekszik Isten országa minden körülmény ellenére.

Isten ma is keres Téged, ma is elveti azokat a magokat a napodban, amire rátalálhatsz és  
hagyhatod, hogy növekedjen benned. Ha meg tudsz állni,  rá tudsz nézni a pillanatra,  meglátod 
benne a  lehetőséget  és  tudni  fogod,  mit  kell  tenned!   (Kép:  seedtherapy.com/products/mustard-
black-brassica-nigra-500-seeds)

 


